

ΒΑΣΙΛΗΣ ΠΑΓΚΑΛΟΣ: ΜΑΣ ΚΑΝΟΥΝ ΠΟΛΕΜΟ ΜΕ ΑΝΑΚΡΙΒΕΙΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΙΑΘΕΙΑ

Αυτή είναι η αλήθεια για τη Δημοτική Επιχείρηση Βύρωνα



όπως προκύπτει και από τα πρακτικά είναι συνεχής, με φυσική παρουσία και επιστολές. Όπως ορίζεται εκ του νόμου για όλες τις Α.Ε., ο ισολογισμός και οι οικονομικές καταστάσεις της Δημοτικής Επιχείρησης δημοσιεύονται και αναρτώνται στη Διαύγεια, συνοδεία της έκθεσης ορκωτών λογιστών και της έκθεσης εκκρεμών δικαστικών υποθέσεων. Επίσης στη Διαύγεια αναρτώνται όλες οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου. Φαίνεται ότι αγνοούν πλήρως το πλαίσιο λειτουργίας της Δημοτικής Επιχείρησης όταν διερωτώνται αν εγκρίνονται τα πεπραγμένα της και από ποιον.

Υπάρχουν κι άλλα που θα μπορούσα να αναφέρω, κι όλα μαζί αποδεικνύουν ότι η διαστρέβλωση και οι αναλήθειες δεν είναι μόνον από άγνοια αλλά έχουν στοιχεία πρόθεσης, εμπάθειας και μόνο η αλήθεια και η αποτύπωση της εικόνας στη Δημοτική επιχείρησης δεν είναι στόχος. Κατά την γνώμη μου, έχουν μπερδέψει την ένταξη σε μια παράταξη, με την αντιπολίτευση και την εκμετάλλευση μιας συλλογικότητας, για να λασπολογούν με ανυπόγραφα άρθρα και να δείχνουν ότι εκπροσωπούν πολλούς. Με την πολιτική της καμμένης γης, ψάχνοντας λακκούβες, πεταμένα στρώματα, κλαδιά και αποσίγαρα έχουν μετατραπεί σε ιδιότροπα παιδιά που προσπαθούν να τραβάνε την προσοχή με ατέλειωτα παράπονα και αστείες εστιάσεις.

-Δώστε μας μια εικόνα για τις δικαστικές υποθέσεις...

Από την ανάληψη της διοίκησης της Δημοτικής Επιχείρησης, κληθήκαμε να αντιμετωπίσουμε σωρεία εκκρεμών δικών στα αστικά και διοικητικά δικαστήρια. Πάνω από 30 καταγγελίες στο ΙΚΑ πρώην εργαζόμενων της Δημοτικής Επιχείρησης για τουλάχιστον 10.000 ημέρες ανασφάλιστης εργασίας. Το ύψος των απαιτήσεων αγγίζει το 1,5 εκατομμύριο ευρώ. Προήλθαν κυρίως από διεκδικήσεις πρώην εργαζόμενων, λόγω ανασφάλιστης εργασίας και αφορούν παρελθόντα έτη, την περίοδο 2002 -2011, επί Δημαρχίας κ. Χαρδαλιά. Η διοίκηση της Δημοτικής Επιχείρησης με τη συνδρομή του Νομικού τμήματος και ομόφωνες αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου παραμένει σε ετοιμότητα και προβαίνει σε άμεσες και συγκεκριμένες ενέργειες για την αντιμετώπισή τους. Άλλες έχουν τελεσιδικήσει και άλλες είναι σε εξέλιξη. Υπάρχει, ανά υπόθεση, ενημέρωση τόσο στο Διοικητικό συμβούλιο όσο και στο Δημοτικό συμβούλιο.

-Πόσο έχει επιβαρύνει η όλη διαδικασία την Δημοτική επιχείρηση;

Για δαπάνες και αμοιβές δικηγόρων έχουν καταβληθεί από το 2011 περίπου 200.000 ευρώ. Για αποζημιώσεις σε τελεσίδικες δικαστικές αποφάσεις περίπου 70.000. Πρόσφατα, μας καταλογίστηκε από τον ΕΦΚΑ ποσό πάνω από 225.000 ευρώ, σχετικά με δικαστική απόφαση που αφορά πρώην εργαζόμενο, για ανασφάλιστη εργασία σε παρελθόντα έτη 2002-2011. Αποτέλεσμα αυτού είναι η έλλειψη ασφαλιστικής ενημερότητας για τη Δημοτική Επιχείρηση. Να σημειώσω ότι από το 2014 που αναλάβαμε την διοίκηση δεν την έχουμε επιβαρύνει ούτε ένα ευρώ με τις ενέργειες και αποφάσεις μας.

-Να πάμε λίγο στην αρχή και να μας δώσετε μερικά νούμερα για την κατάσταση που παραλάβατε...

Να θυμίσουμε ότι τον 12ο του 2010 όταν έγινε η μετατροπή της αμιγούς Δημοτικής Επιχείρησης σε ΑΕ ΟΤΑ, μεταφέρθηκαν τα χρέη της ύψους 15 εκατ. ευρώ στο Δήμο. Εξ αυτών, 8 περίπου εκατ. δημιουργήθηκαν επί δημαρχίας του κ. Χαρδαλιά, 3,5 περίπου εκατ. επί δημαρχίας του κ. Ρογκάκου και τα υπόλοιπα αφορούσαν υποχρεώσεις της Δημοτικής Επιχείρησης προς τον Δήμο Βύρωνα. Εμείς αναλάβαμε τον Οκτώβριο του

Απάντηση σε δημοσιεύματα που κυκλοφόρησαν το τελευταίο διάστημα στο Βύρωνα για τη ΔΕΑΔΒ, δίνει με τη συνέντευξη που παραχώρησε στη ΖΩ 2 ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Επιχείρησης Βασίλης Πάγκαλος. Παράλληλα, κάνει μια αναδρομή στο τι παρέλαβε η διοίκησή του, μια υπερχρεωμένη, υποστελεχωμένη και με ημιόμιμες λειτουργίες Επιχείρηση, αλλά και στην προσπάθεια που καταβλήθηκε αυτά τα χρόνια για την εξυγίανσή της και την ανάπτυξή της.

-Στόχος ειδήσεων και σχολίων, όχι θετικών, σε τοπικά μέσα ενημέρωσης έχει γίνει η Δημοτική Επιχείρηση. Δεν θα σου χαριστώ σήμερα κύριε πρόεδρε...

Εντάξει, ας μην χαριστώ και εγώ λοιπόν. Συνήθως δεν απαντώ σε ανυπόγραφα κείμενα ή σχόλια, στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, που απορρέουν από μικροπαραταξιακές σκοπιμότητες. Πιστεύω όμως, ότι οφείλω να απαντήσω για στους κατοίκους του Δήμου σε όσα ανυπόστατα αναφέρονται από άγνοια, παρεξήγηση, ή σκοπιμότητα που μπορεί να οδηγήσουν σε λάθος συμπεράσματα και εσφαλμένη εικόνα του τι συντελείται σήμερα στην Δημοτική Επιχείρηση.

-Υπάρχουν κάποιοι που θέλουν το «κακό» της ΔΕΑΔΒ δηλαδή; Σε ποιους αναφέρεστε;

Σε όσους θέλουν να κάνουν «ρωγμή στην ενημέρωση» με παραπληροφόρηση. Σε πρώην υπαλλήλους του Δήμου και νυν δημοτικούς συμβούλους με εκπροσώπηση της παράταξής τους στο Διοικητικό Συμβούλιο της Δημοτικής Επιχείρησης. Σε ηλεκτρονικά μέσα που κοινοποιούν και αναπαραγάγουν άκριτα ότι κυκλοφορεί, αρκεί να είναι κατά της Δημοτικής Αρχής. Σε αυτούς που παριστάνουν τους δικαστές, τους

εισαγγελείς και χωροφύλακες της πληροφορίας στο Βύρωνα. Και σε όσους, αφού εξαντληθούν οι λακκούβες, ψάχνουν... πεταμένες γόπες για να ολοκληρώσουν την κριτική τους στην Δημοτική Αρχή. Θεωρούν όλοι αυτοί, ότι τα ξέρουν όλα και τα πάντα γίνονται παράνομα, με συνεννοχή και -χωρίς καμία έρευνα, ή διασταύρωση- αναπαράγουν ψέματα ή μισές αλήθειες.

-Έχω υπόψη μου μερικά από τα δημοσιεύματα στα οποία αναφέρεστε. Πώς τα απαντάτε εσείς; Σε τι σκέψεις σας οδηγούν;

Έχουν δημοσιευτεί πολλά για την Δημοτική Επιχείρηση, μεταξύ αυτών και άρθρα ανυπόγραφα, όπου αναφέρονται λάθος ακόμη και τα βασικά στοιχεία! Τον 12ο του 2010 δημιουργήθηκε με τη σημερινή της μορφή ως Α.Ε. ΟΤΑ, η Δημοτική επιχείρηση, και όχι το 2014. Την διοίκηση της Δημοτικής Επιχείρησης αναλάβαμε τον 10ο του 2014 και όχι το 2015. Δεν φτιάχνεις μία Δημοτική Επιχείρηση για να διώξεις έναν ιδιώτη, όπως αναφέρεται. Τα χρέη, τα οποία ακόμα πληρώνει ο Δήμος δημιουργήθηκαν όταν η Δημοτική Επιχείρηση ανήκε αποκλειστικά, ως αμιγής Δημοτική Επιχείρηση, στον Δήμο. Υπονοούν παραβάσεις εργατικής νομοθεσίας και αποσιωπούν ότι το δικαστήριο δικάωσε ομόφωνα τον πρόεδρο της Δημοτικής Επιχείρησης, μετά από μήνυση του σωματίου, και κατέπεσαν όλες οι κατηγορίες. Ακόμη περιμένω δημόσια συγνώμη για τους συκοφαντικούς και προσβλητικούς προσωπικούς χαρακτηρισμούς. Αγνοούν τις υπηρεσίες που προσφέρει η Δημοτική επιχείρηση και τις χαρακτηρίζουν πανάκριβες, όταν είναι οι φθηνότερες έναντι όμορων κοιμητηρίων. Λένε ότι λειτουργεί ως «μονοπώλιο», ενώ θα έπρεπε να γνωρίζουν ότι πιστοποιημένοι επαγγελματίες έχουν την δυνατότητα να δραστηριοποιηθούν εντός του Κοιμητηρίου από το 2010. Το φεστιβάλ μπύρας απαιτητικό, πρωτοποριακό και επιτυχημένο εγχείρημα με πολλά οφέλη για την πόλη, το σταμάτησε ή πανδημία και όχι οι λόγοι που αναφέρουν, προκειμένου να απαξιώσουν κάθε προσπάθεια που γίνεται στην πόλη μας. Η ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου

2014. Άμεσα προκαλέσαμε έλεγχο ορκωτών λογιστών που ολοκληρώθηκε στις 30/10.Τ

Τα αποτελέσματά του ελέγχου ενσωματώθηκαν στην ανακοίνωση «Μια πρώτη παρουσίαση» και βρίσκονται για όποιον ενδιαφέρεται στην ιστοσελίδα της Δημοτικής Επιχείρησης. Επιπλέον αναλάβαμε υποχρεώσεις πλέον των 200 χιλιάδων ευρώ (σε προμηθευτές, υπόλοιπο μισθοδοσίας, επιταγές μεταχρονολογημένες), ενώ τα ταμειακά διαθέσιμα της επιχείρησης ήταν 30.000 ευρώ περίπου σύμφωνα με το ισοζύγιο Σεπτεμβρίου του 2014. Ακόμη, οφειλές 430 χιλιάδες σε προμηθευτές και επιταγές μεταχρονολογημένες για τον Ιούλιο Αύγουστο και Σεπτέμβριο του 2014, πριν την ανάληψη της νέας διοίκησης. Οφειλές 30.000 ευρώ σε ασφαλιστικά ταμεία, 30 καταγγελίες πρώην εργαζομένων της Δημοτικής Επιχείρησης στο ΙΚΑ για πάνω από 10.000 ημέρες ανασφάλιστη εργασία. Όλα τα τμήματα υποστελεχωμένα - χωρίς προσωπικό. Αυτοκίνητα χωρίς πινακίδες, χωρίς ασφάλεια, χωρίς φρένα. Χωρίς σύμβαση μίσθωσης ή παραχώρηση χρήσης για τους χώρους που δραστηριοποιείται η Δημοτική Επιχείρηση.

«Μας ικανοποιούν οι έπαινοι των δημοτών που κάνουν χρήση των υπηρεσιών της Δημοτικής επιχείρησης»

-Μετά από περίπου μιάμιση θητεία της διοίκησής σας, τι εικόνα παρουσιάζει σήμερα η Επιχείρηση;

Σήμερα, η Δημοτική Επιχείρηση, είναι στο καλύτερο επίπεδο από ότι στο παρελθόν. Με προσπάθεια και επιμονή, με έλεγχο και πρόγραμμα, διαφάνεια και αξιοκρατία, με σεβασμό στους εργαζόμενους και στις ανάγκες τους, αλλά κυρίως σε όποιον πολίτη χρειάστηκε τις υπηρεσίες της, μετά από επίπονες προσπάθειες και πολιτική νοικοκυρέματος βλέπουμε αποτελέσματα. Το Διοικητικό Συμβούλιο για πρώτη φορά αντιπροσωπευτικό, συνεδριάζει σταθερά και έχει ενεργό και σημαντικό ρόλο στη λειτουργία της.

Παρεμβαίνουμε δημοκρατικά, με διαφάνεια και ευαισθησία. Έχουμε πλήρη γνώση και έλεγχο της λειτουργίας της Δημοτικής Επιχείρησης και πιστεύουμε ότι το σύνολο των κινήσεων που έχουμε κάνει θα είναι η βάση με διαρκή θετική επίδραση στα αποτελέσματα και τη βιωσιμότητά της. Η Δημοτική Επιχείρηση δεν χρηματοδοτείται και δεν επιβαρύνει τον προϋπολογισμό του Δήμου Βύρωνα ούτε τον κρατικό προ-

ϋπολογισμό. Εφαρμόζουμε το δημόσιο λογιστικό σύστημα και αναρτώνται στην Διαύγεια οι δαπάνες και οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου. Να σας ενημερώσω ότι διεξήχθη ο πρώτος ανοικτός δημόσιος ηλεκτρονικός διαγωνισμός για την προμήθεια μαρμάρων και αδρανών υλικών από συστάσεως της Δημοτικής Επιχείρησης. Παρά την πολυπλοκότητα και τις δυσκολίες του διαγωνισμού πραγματοποιήθηκε με απόλυτη επιτυχία. Ενεργούμε με απόλυτη διαφάνεια και έχουμε επιτύχει τον εξορθολογισμό των οικονομικών στοιχείων. Τα ταμειακά διαθέσιμα που έχουμε δημιουργήσει, αν εξαιρέσουμε τις δικαστικές εκκρεμότητες παρελθόντων ετών, αποτελούν εγγύηση και ασφάλεια για τη συνέχεια Τηρούμε τις συμβατικές μας υποχρεώσεις έναντι των προμηθευτών μας. Οι υποχρεώσεις μας προς τα ασφαλιστικά ταμεία και πάσης φύσεως οφειλές εξοφλούνται στην ώρα τους. Έχουμε δημιουργήσει μία εταιρεία υγιή, Αυτάρκη, Βιώσιμη, Ανταγωνιστική. Έχουμε πρόγραμμα, σχέδιο και μελετούμε την επέκταση σε νέους τομείς. Παρά τους περιορισμούς σχετικά με την πρόσληψη προσωπικού, όλα τα τμήματα είναι πλήρως στελεχωμένα. Η Δημοτική Επιχείρηση δεν επιδιώκει αποκλειστικά την επίτευξη κερδών αλλά την καλύτερη άσκηση των αρμοδιοτήτων της. Επιτελεί κοινωνικό έργο. Προσφέρει υπηρεσίες υψηλού επιπέδου σε προσιτές τιμές. Στηρίζει και ενισχύει τις δομές και τις υπηρεσίες του Δήμου. Μελετούμε προτάσεις και αξιολογούμε παρεμβάσεις στον Βύρωνα που θα επιβεβαιώνουν τον κοινωνικό και ανταποδοτικό χαρακτήρα λειτουργίας της Δημοτικής επιχείρησης. Όλα αυτά δεν έγιναν δια μαγείας, σημαντικό ρόλο έχει παίξει η συμβολή των εργαζόμενων σε μία κοινή και σωστά οργανωμένη προσπάθεια. Παρά το ψαλίδισμα της μισθοδοσίας τους, με μόχθο και αίσθημα ευθύνης συμβάλουν καθοριστικά στην εύρυθμη λειτουργία της επιχείρησης.

-Δηλαδή, πιστεύετε ότι στο τέλος θα καταφέρετε να επουλώσετε τις πληγές που δημιούργησε η θητεία της προηγούμενης διοίκησης;

Ναι, θα καταφέρουμε να ξεπεράσουμε τα προβλήματα και να επουλώσουμε τις πληγές που δημιούργησε η θητεία του κ. Χαρδαλιά. Είμαστε σίγουροι ότι με την αρωγή των εργαζόμενων στη Δημοτική επιχείρηση θα καταφέρουμε να περιφρουρήσουμε την βιωσιμότητά της.

Στόχος μας ήταν και παραμένει η δημιουργία αξίας για τους εργαζόμενους και τον Δήμο.

Η ολοκλήρωση εξυγίανσης της Δημοτικής επιχείρησης και η εξέλιξη της σύμφωνα με τα σύγχρονα πρότυπα και τις επιταγές της δημόσιας διοίκησης. Η διατήρηση του ανταποδοτικού και Δημόσιου χαρακτήρα της. Το υψηλό επίπεδο των προσφερόμενων υπηρεσιών. Εργαζόμαστε σκληρά και με μεγάλη αίσθηση ευθύνης που μας έχει ανατεθεί για να διασφαλίσουμε τα συμφέροντα της επιχείρησης υπερασπιζόμενοι έτσι τα συμφέροντα του λαού του Βύρωνα. Έχουμε δεσμευτεί και

λειτουργούμε με δημοκρατία διαφάνεια αξιοκρατία. Τέλος, μας ικανοποιούν οι έπαινοι των δημοτών που κάνουν χρήση των υπηρεσιών της Δημοτικής επιχείρησης.

-Κάτι τελευταίο κ. πρόεδρε... Ένα μήνυμα για τους Δημότες του Βύρωνα, που να προέρχεται από την προσωπική σας εμπειρία και την προσπάθεια που καταβάλετε για τη ΔΕΑΔΒ...

Κατ' αρχάς θα προέτρεπα να μην ενθαρρύνουμε το ψέμα. Στο χωριό μου λένε ότι δεν κρύβεις τον ήλιο μ' ένα κόσκινο. Επειδή, όμως, η αναπαραγωγή του ίδιου, όπως λέει ένας φίλος, είναι ο θάνατος της σκέψης, θεωρώ ότι όποιος ενδιαφέρεται εύκολα μπορεί να ενημερωθεί για τα πεπραγμένα μας στην Δημοτική επιχείρηση. Αυτοκριτικά, πιστεύω ότι δεν καταφέραμε να ξεφύγουμε από τον καταναγκασμό του χρήσιμου, του αποτελεσματικού, του συγκεκριμένου, του καθημερινού. Σε προσωπικό επίπεδο αυτό που έχει σημασία για εμένα είναι να αντέχεις, να κάνεις την δουλειά σου, να ακούς, να καταλαβαίνεις. Και να λες, να δείχνεις, να παλεύεις για αυτό που πιστεύεις. Τότε, ότι πεις και δείξεις θα αντιπροσωπεύει το σύνολο, αν είναι φτιαγμένο με ειλικρίνεια.

Τι παρέλαβε η σημερινή διοίκηση

Με βάση την έκθεση ορκωτών λογιστών

Από την έκθεση ορκωτών λογιστών και τον προέλεγχο που προκαλέσαμε και ολοκληρώθηκε στις 30/10/2014 αποδεικνύεται ότι κληρονομήσαμε μία δημοτική επιχείρηση με πολλά προβλήματα, στην κόψη του ξυραφιού, με πολλές εκκρεμότητες. Ουσιαστικά χρεοκοπημένη.

- Χωρίς φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα.
- Με ταμείο 15.000 και χρέη σε προμηθευτές 200.000.
- 1,5 εκατομμύριο δικαστικές διεκδικήσεις.
- 30.000 οφειλές σε ασφαλιστικά ταμεία.
- 30 καταγγελίες πρώην εργαζομένων της Δημοτικής Επιχείρησης στο ΙΚΑ, για πάνω από 10.000 ημέρες ανασφάλιστη εργασία.
- Όλα τα τμήματα υποστελεχωμένα, χωρίς προσωπικό.
- Αυτοκίνητα χωρίς πινακίδες, χωρίς ασφάλεια, χωρίς φρένα.
- Χωρίς σύμβαση μίσθωσης, παραχώρηση χρήσης ή άδειες λειτουργίας για το κυλικείο και το μαρμαρογλυφείο.
- Οφειλές στο Δήμο 1 εκατομμύριο ευρώ, που αφορούν μη κεφαλαιοποιημένες υποχρεώσεις.



TENTES • τζίμις



Το κατάστημά μας, με την πολυετή πείρα στο χώρο της τέντας σας προσφέρει, με τη γνωστή συνέπεια που το διακρίνει, ποιότητα, εξυπηρέτηση, εγγυημένη εργασία και πάνω απ' όλα προσιτές τιμές

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΡΓΥΡΗΣ

• Νικηφορίδην 17, Ν. Παγκράτι • Κορυτσάς 48, Βύρωνα

✉ info@tentest-zimis.gr 🌐 www.tentest-zimis.gr

☎ 210.7666046 ☎ 210.76.54.211



**ΠΡΙΝ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕΤΕ
ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ ΜΑΣ
ΔΕΝ ΘΑ ΧΑΣΕΤΕ!**